

# С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!



## ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛАРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

# БелГУТа

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

## УСПЕХОВ ВАМ В СТРАНЕ ЗНАНИЙ!



щая лучшие традиции прошлого и настоящего. Это еще и уникальный багаж для воспитания достойных граждан, патриотов своей Родины.

Дорогие студенты! Добро пожаловать в страну знаний! Успехов вам на этом пути!

Уважаемые коллеги! Пусть новый учебный год станет в жизни каждого из вас значительной, насыщенной открытиями страницей!

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в учебе и труде, неиссякаемой энергии, счастья и хорошего настроения.

Ректор университета д. т. н., профессор,

Заслуженный работник образования Республики Беларусь,

Почетный гражданин г. Гомеля

В. И. СЕНЬКО

### Вступительная кампания

## ПРОФЕССИЮ ВЫБИРАЛИ ОСОЗНАННО



Сегодня у первокурсников начинается новая жизнь – студенческая. И, пожалуй, всем, кто этим летом работал в составе приемной комиссии, особенно приятно поздравить их с этим знаменательным днем.

Почти в течение месяца мы были рядом с ними, помогали советами, по мере возможности разрешали их проблемы.

Это только людям несведущим кажется, что все вступительные кампании на одно лицо, похожи друг на друга, как две капли воды. На самом же деле в нашем вузе, например, одинакова у них только территория, где и происходит кампания. Время вносит свои корректировки в законодательную базу, меняется количество абитуриентов в связи с изменением демографической ситуации. Целеустремленность абитуриентов, или, как теперь принято говорить, мотивация тоже претерпевает изменения. Нынешняя вступительная кампания характеризуется, с моей точки зрения, одним, очень важным моментом: абитуриенты осознанно выбирали специальность и вуз. Мне приятно отметить, что наши традиционные специальности, связанные с работой на железнодорожном транспорте, заполнились в первую очередь. Это говорит о том, что юноши и девушки, их родители понимают, что истинный рейтинг той или иной специальности – это не красивое название и высокий проходной балл, а, в первую очередь, вос требованность на рынке труда.

Ситуация складывалась таким образом: на 521 бюджетное место было подано 698 заявлений. На некоторые специальности были довольно высокие проходные баллы. Так, на «Логистику» (железнодорожный транспорт), «Экономическое обеспечение таможенной деятельности», «Организацию грузовой и коммерческой рабо-

ты» они составили 289, 276 и 199 баллов соответственно.

Кстати, 34 абитуриента набрали по результатам ЦТ от 300 и выше баллов. В отличие от прошлого года, когда на 150 бюджетных мест было зачислено 99 человек, неплохо складывались дела с набором на заочный факультет. На такое же количество бюджетных мест было подано 208 заявлений. Более 60 % абитуриентов зачислено на сокращенный ускоренный курс обучения. Это в основном люди, окончившие профильные средние специальные учреждения и работающие по специальности. Жизнь подтверждает правильность такого подхода. Случайные люди не попадают в такой контингент.

Уже второй год как отменен раздельный конкурс «город-село». Но первокурсников из сельской глубинки не стало меньше. Этот факт говорит о том, что сегодня сельский абитуриент далеко не тот, что был раньше. Как у городского, так и у сельского школьника нынче одинаковые возможности пользоваться информационными технологиями. А в нашем университете в последние годы складывалась тенденция, что поступающие почти на половину специальностей сельские абитуриенты показывали знания лучше городских. Так что раздельный конкурс себя изжил.

К сожалению, не удалось выполнить план по целевому набору. Предприятия-заказчики направляли к нам 30 человек. Зачислено только семь. Остальные не набрали необходимое количество баллов. После окончания университета молодые специалисты должны будут работать на предприятиях, которое их направило, пять лет: два года – по распределению, три – по контракту.

Традиционно хороших студентов набрали мы на специальность «Архитектура». Как правило, это школьники, окончившие школы искусств, изостудии. И определяющим при поступлении стал экзамен по творчеству. Уже второй год баллы считали так: сумма баллов по двум сертификатам плюс средний балл по аттестату, и все деленное на три плюс баллы по творческому экзамену, умноженные на 10 (цель – переход на 100-балльную систему).

Пока не удалось избежать определенного напряжения в последний день приема документов – абитуриенты перебрасывали их с факультета на факультет и с одной специальностью на другую. Чтобы избежать этого, в

некоторых вузах Беларуси применяется автоматизированная система зачисления абитуриентов. После того как заканчивается прием документов, компьютер выстраивает абитуриентов по рейтингу и предлагает зачисление по приоритету. У них есть выбор. Думаю, что и у нас в недалекой перспективе эта система будет внедрена.

В основной набор мы не добрали на бюджетные места 1,5 % студентов. Полагаю, что молодые люди просто несвоевременно сориентировались. Потом им был дан шанс, они его использовали.

В этом году впервые по непрограммному предмету планка была снижена на пять баллов. Но это никак не повлияло на количество абитуриентов, принимающих участие в конкурсе.

В целом вступительная кампания прошла в спокойной, доброжелательной обстановке. И это закономерно, ибо на это время она – визитная карточка нашего университета. У нас сложился работоспособный коллектив. Иные из членов приемной комиссии работают в ней не первый год. В основном у нас люди, которые, если приходится, могут работать в экстремальных условиях и принимать быстрые и правильные решения. Они коммуникабельны, терпеливы, доброжелательны. Мы работаем в сжатые сроки, потому очень важны между людьми взаимопонимание, доверие.

Искренние слова благодарности я адресую сервисному студенческому отряду «Абитуриент» во главе с Татьяной Манцевич. Изначально здесь продумано подбору студентов. Эти функции добровольно взял на себя первокурсник Александр Чаванков. Он размещал информацию в социальных сетях, лично разговаривал с каждым из претендентов. Желающих было намного больше, чем требовалось. По словам Саши, в отряд приняли тех, в ком он был лично уверен. Ведь не так просто было в течение почти месяца без выходных работать с 9 утра до 6 вечера. Зато ребята получили хороший опыт работы с людьми, приобрели навыки делопроизводства.

Полагаю, что с поставленной задачей мы справились хорошо. А впереди – работа. Будем учить и воспитывать хороших специалистов.

Вячеслав ЛОДНЯ,  
ответственный секретарь приемной комиссии, заведующий кафедрой графики, к. т. н., доцент



### СПОКОЙНО И ДЕЛОВИТО

Как известно, 21 августа закончился один из определяющих периодов предвыборной кампании – сбор подписей в поддержку выдвижения кандидатов в президенты Республики Беларусь. В настоящее время идет проверка достоверности сданных инициативными группами подписей. Как отмечает председатель Центризбиркома Беларусь Лидия Ермошина, все подписи поступили в территориальные комиссии районов, при этом их приемка отмечалась в журнале, где расписывался член комиссии, который их принимал.

Итоги сбора подписей будут известны к 10 сентября. По итогам проверки будет принят решение о регистрации кандидатов на пост Президента.

Для справки: количество подписей, сданных инициативными группами:

группа Александра Лукашенко – более 1.761 145;  
группа Сергея Гайдукевича – 140 735;  
группа Виктора Терещенко – 130 404;  
группа Татьяны Короткевич – 107 299;  
группа Николая Улаховича – 159 805;  
группа Сергея Калякина – 48 тысяч;  
группа Жанны Романовской – 780 подписей.  
группа Анатолия Лебедко – не сдана подписей.

В нашей области сформировано 1070 участков для голосования, из них 217 в г. Гомеле и 66 в Железнодорожном районе г. Гомеля. В БелГУте традиционно размещаются два избирательных участка №27 и №28. Председатели участков избирательных комиссий - декан факультета иностранных студентов доцент Т. А. Власюк и заведующий кафедрой систем передачи информации доцент В. Г. Шевчук соответственно.

В области территориальными комиссиями аккредитовано более 100 наблюдателей, 79 из которых – представители общественности. Наибольшее число наблюдателей направили Федерация профсоюзов Беларусь, РОО «Белая Русь» и БРСМ. Также в числе аккредитованных есть представители Белорусского Хельсинского комитета и политических партий.

### Знайте наших!

## ЧЕМПИОНЫ – ТРЕТИЙ ГОД ПОДРЯД!

Ежегодный открытый городской туристический слет  
«Студенческая жара-2015» вновь привнес нам победы

Команды пяти гомельских вузов, привлекли помимо палаток и походных котелков еще и теплые вещи с дождевиками, собрались в урочище Казара Териюского лесничества, чтобы побороться за право называться лучшей командой «СтУЖи-2015».

Программа слета на открытом воздухе, как и прежде, носила развлекательно-соревновательный характер. Такая форма молодежных мероприятий, на мой взгляд, позволяет познакомиться с



наибольшим количеством студентов, узнать сильные стороны представителей каждого вуза и, конечно же, почувствовать себя патриотом своей альма-матер. За три фестивальных дня мы успели не только примерить на себя палаточную жизнь, пропиться запахом вечерних костров, но и принять участие в массе творческих и спортивных конкурсов.

Нашей команде есть чем гордиться. Мы заняли первые места в соревновани-

ях по футболу и волейболу, индивидуальной туристической полосе (парни), а также в конкурсах плакатов и представлении-лагеря. Вторые места в упорной борьбе нам достались в конкурсах «Эколог» (сбор мусора), «Визитка», в соревнованиях по метанию валенка, перетягивание каната, турполосе, индивидуальной турполосе (девчата).

В конкурсе «Мисс СтУЖа – 2015» наша Яна Панфиленко, студентка гуманитарно-экономического факультета, заня-

Евгений ЯВОРСКИЙ (УБ-51),  
капитан команды



## Выпускники – первокурсникам

# БУДЬТЕ АКТИВНЫ

Привет, первокурсники! Я – выпускник 2012 года факультета «Промышленное и гражданское строительство» (выпускающая кафедра – «Технология и организация строительного производства»).

С детства увлекался строительством и проектированием, а когда повзросел, успел поработать и на стройке, и на заводе. Это мне и помогло правильно расставить приоритеты и сделать осознанный выбор своей будущей профессии. До сих пор я ни на минуту не усомнился в своем выборе.

Очень важно любить свою профессию, а не исходить из принципа: где больше платят или где надо меньше работать. Важно понимать, что выбор специальности – это в большей степени лишь выбор отрасли, в которой вы будете работать, а определиться с тем, чем конкретно вы хотите заниматься, намного сложнее. Я не исключение. У меня стояла такая же проблема, но я с ней справился, а чтобы и у вас все получилось, настоятельно рекомендую еще в процессе учебы, начиная со 2-го курса, искать подработку, стажироваться и практиковаться как на стройке, так и в проектном институте. Благодаря этому к 5-му курсу вы уже будете четко понимать, кем вы хотите стать, получите базовые практические науки и знания.

Из профессиональных предметов, которые мы изучали и с которыми я сталкиваюсь ежедневно, хочу выделить архитектуру, железо-



бетонные и металлические конструкции, механику грунтов, основания и фундаменты, деревянные конструкции, из более общих – спромат, а из базовых, естественно, – геометрия и алгебра. Остальные же предметы, все без исключений, помогли расширить кругозор, сформировали меня как личность, а при общении с заказчиком не раз помогали элементарно лучше понять друг друга.

Будьте активны! Для этого в БелГУТе созданы все условия. Университет дает возможность участия в различных конкурсах, выставках,

семинарах, студенческих отрядах, спортивных соревнованиях и многое-многое другое, где вы будете закаляться и готовиться к самостоятельной жизни после окончания университета. А еще вы получите не только профессиональные знания, у вас появятся новые друзья и знакомые, с кем вам будет проще идти по жизни.

Отдельно хотелось бы выделить клуб начинающих предпринимателей «BASE», в который я пришел в конце первого курса и которому до сих пор безумно благодарен. Будучи студентами, мы готовили бизнес-проекты, писали бизнес-планы, учились у опытных предпринимателей, участвовали и побеждали в чемпионате «Молодежь в предпринимательстве». А сейчас, вместе с Юрием Шурхановым, выпускником строительного факультета и также в прошлом членом клуба «BASE», мы уже сами проводим образовательные курсы для ребят, делимся своим личным опытом, учим технологии выбора ниши, тестированию и открытию бизнеса с нуля, ставим и достигаем цели. Очень приятно, когда на наших глазах студенты добиваются того, к чему они шли несколько лет. Все это заряжает положительной энергетикой и позволяет самому развивать с большей скоростью.

Желаю удачи и добро пожаловать в страну знаний!

**Алексей ЛУКАШЕВИЧ,**  
предприниматель, владелец  
архитектурной студии «БелПлан»

## ТАК МНОГО ДАЛ БелГУТ

Вот уже три года, как я покинула стены родного вуза. Для меня БелГУТ действительно стал родным, и по сей день я с удовольствием прихожу сюда. И всегда вспоминаю самые значимые моменты моей студенческой жизни. Например, мою персональную художественную выставку «В поисках гармонии». У меня нет специальной подготовки по изобразительному искусству. Просто в школе рисовала плакаты и портреты друзей. А в БелГУТе мои способности заметили, поддержали. И я поняла, что творчеством буду заниматься в течение всей жизни. Вот и недавно получила награду за свои работы на выставке, которую организовывала Белорусская железная дорога.

Учеба в БелГУТе стала для меня хорошим фундаментом для строительства дальнейшей жизни, как профессиональной, так и личной.

По распределению я стала работать экономистом в Гомельской базе (транспортной) РУП «Гомельское отделение Белорусской железной дороги». Конечно, необходимо было некоторое время, чтобы вникнуть в суть всех производственных вопросов, но теперь я с уверенностью могу сказать, что свою работу я



люблю, я действительно получаю удовольствие от того, чем занимаюсь. И каждый день я понимаю, какой пласт знаний дал мне БелГУТ.

В университете я встретила настоящих друзей. Ими стали не только студенты, с которыми я училась или жила в общежитии. Хорошими друзьями стали сотрудники деканата гуманитарно-экономического факультета, кафедр бухгалтерского учета, анализа и аудита, экономики транспорта, экономических теорий, а также студенческого клуба имени заслуженного деятеля культуры Республики Беларусь О. С. Ковалья. Хотелось всем им сказать огромное спасибо за знания, помощь, понимание и душевную теплоту.

Если бы можно было повернуть время на восемь лет назад, то я, ни секунды не раздумывая, снова поступала бы в БелГУТ и с удовольствием прожила бы эти замечательные пять лет.

**Татьяна ВОРОБЬЕВА (ЗАЙЦЕВА),**  
выпускница гуманитарно-экономического факультета  
2012 г.

## «СтудАрт» ПРИГЛАШАЕТ ХУДОЖНИКОВ

Творческое объединение художников нашего университета «СтудАрт» уже давно и прочно завоевало авторитет не только у любителей изобразительного искусства, но и у профессионалов. Подтверждение тому – многочисленные дипломы, ценные подарки, которых удостоено как само объединение и его руководитель, так и многие студенты.



У нашего университета особенная аура: он притягивает таланты. Но истина в том, что любому таланту надо помочь раскрыться, отшлифовать его. Этим и занимается наше творческое объединение. Работа, конечно же, – процесс невидимый. Зато выставка – это ее итог, где к творчеству можно прикоснуться, вдохновиться им. В выставочном

зале университета постоянно проводятся персональные выставки художественных работ студентов. Также их работы неоднократно экспонировались в Национальном центре художественного творчества детей и молодежи. Профессиональное жюри престижной республиканской выставки студенческого творчества «АРТ\_АКАДЕМИЯ» постоянно отмечает творчество студентов БелГУТа в числе лучших.

Вот и на очередной VIII республиканской выставке студенческого творчества, что проходила в художественной галерее «Университет культуры» Дворца Республики, были представлены работы студентов из 36 вузов страны с темой «Спакуса незвычайнасцю». Работы – монохромные, цвет – фиолетовый. Творчество наших воспитанников привлекло внимание как зрителей, так и взыскательного жюри. Выпускницы факультета ПГС Екатерина Воронько и Алена Гузенкова стали победителями в номинациях «арт-объект» и «смешанная техника» соответственно, а шестикурсница этого факультета Юлия Кривицкая – в номинации «пластика из бумаги». Девушки награждены дипломами Министерства образования Республики Беларусь.

И уже стало традицией все лучшее студенческое творчество представлять на республиканском балу выпускников с участием Президента Республики Беларусь. Так было и на этот раз.

**Дорогие первокурсники! Если у вас есть талант и желание заниматься изобразительным искусством, приглашаем вас в «СтудАрт».**

**Михаил ЦЫРЛИН,**  
руководитель творческого объединения  
художников БелГУТа «СтудАрт», доцент

## МЫ НЕ ПРОЩАЕМСЯ, РАСТАМ КАРИМОВИЧ!

На заслуженный отдых ушел доктор технических наук профессор кафедры «Тепловозы и тепловые двигатели» **Растам Каримович ГИЗАТУЛЛИН**.

Его славный трудовой путь в нашем университете начался в далеком 1961 году. Растан Каримович влился в коллектив кафедры «Эксплуатация подвижного состава» Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта.

Молодой ассистент, за плечами которого были Московский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта им. Ф. Э. Дзержинского, работа в локомотивном депо Уральска, аспирантура МИИта и защита кандидатской диссертации в ХИИте, начал педагогическую и научную работу в БИИЖте.

Проработав 54 года. Ассистент, доцент, заведующий кафедрой, ученый секретарь совета, декан механического факультета, проректор по учебной работе – вехи славного трудового пути.

Растан Каримович – известный в Республике Беларусь и на постсоветском пространстве и за его пределами педагог, крупный ученый, автор изобретений и многочисленных публикаций.

Коллектив кафедры гордится тем, что с 1999 года Р. К. Гизатуллин – единственный в Республике Беларусь профессор в области железнодорожного тягового подвижного состава.

Ученники профессора, высококвалифицированные специалисты, которых он готовил все 54 прошедшие года, разлетелись по всему миру.



На глазах Растана Каримовича и при его непосредственном участии проходили становление, развитие и переход в новейшую историю кафедры «Локомотивы и локомотивное хозяйство», «Тяговый подвижной состав», «Тепловозы и тепловые двигатели».

Мы бесконечно благодарны судьбе, которая свела нас с Растаном Ка- римовичем, интересным, обладающим тонким чувством юмора человеческим, отличным профессионалом, вдумчивым ученым, внимательным педагогом, надежным товарищем!

**Гордимся тем, что считаем себя Вашими учениками! Спасибо Вам за труд, за науку, за возможность общения! Всегда рады видеть Вас на кафедре!**

**Коллектив кафедры  
«Тепловозы  
и тепловые двигатели»**

## Выбор

### ПОЧЕМУ Я ХОЧУ СТАТЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОМ

Есть такая фраза, что все профессии нужны, все профессии важны. Вам интересно, почему я решил стать железнодорожником? Хорошо, я расскажу вам всю историю, от «А» до «Я».

Я, как и все мальчики, в детстве мечтал быть героем, ловить преступников, тушить пожары, быть лётчиком-ассасом, но всё изменилось в один момент...

Зимой 2009 года мой отец взял мне и двум моим младшим братьям билеты на Минскую детскую железнодорожную дорогу. Вот там-то всё и изменилось в моем сознании. Я открыл для себя новое, ранее не известное чувство. Тогда и появилась первая мысль, о том, чтобы стать железнодорожником. Но тогда я думал, что те ребята, которые управляет эти локомотивами, перевозят стрелки, провожают пассажиров в вагоны, уже имеют определенное образование.

В сентябре того же года я поехал отдохнуть в лагерь, и там познакомился с новыми ребятами. Но хотелось бы рассказать лишь об одном из них. Этот парень уже занимался на ДЖД, и его рассказ о ней пробудил во мне желание попасть туда учиться, что я и сделал. Всё началось с теоретического обучения. Мы «проходили» стрелки, нам рассказывали о типах вагонов, показывали различные видеоматериалы. Так прошёл почти год. Наступило время летней производственной практики. Мне, как и всем, выдали форму и удостоверение. Первый раз поставили стажёром проводника, на дали красный галстук и дали два флагжа. Вот и начался мой путь в железнодорожную профессию за другой (проводник, диктор, оператор, дежурный по вокзалу, дежурный по станции и т. д.), проводил множество бессонных ночей, изучая габариты строения, устройства сигнализации и блокировки, обязанности проводника и начальника фирменного поезда. Порой мама даже ругала меня за то, что вместо того, чтобы учить историю, я читал конспекты по устройству тепловоза. Вскоре я сдал экзамен на помощника ма-



Наверное, на этом стоило бы закончить мой рассказ, но я хотел бы продолжить. Я окончил первый курс, изучил немало дисциплин. Я познакомился с ребятами старших курсов. Иные убеждали меня, что учиться в БелГУТе очень сложно, некоторые даже говорили, что поступление на железнодорожную специальность – ошибка, а, узнав, откуда я, вообще советовали забирать документы. Но, знаете, я ничуть не жалю, что пришёл учиться именно сюда, именно на эту специальность. Да, здесь нелегко. Да, порой из-за большого количества информации кажется, что голова сейчас лопнет. Но это ведь дорога к моей мечте, и я её пройду.

**Александр ТАРАКАНОВ  
(СП-22)**

Ректорат, профком скрывают по поводу смерти секретаря приемной руководителя **МЕЗИНОЙ Любови Кузьминичны** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

ISSN 2073-6096

